29.01.2018 Копия электронного документ:

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ

№ ДЗ-319 от 28.12.2017 года



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

		Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)
№ исх: 11-6/3499 от: 27.01.2018		
№ данасы		экз. №
No		№
201жылғы	Астана, Үкімет Үйі	«»201года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос касательно социально-экономического развития города Байконыр, поселка Торетам и аульного округа Акай Кармакшинского района Кызылординской области сообщаю следующее.

В настоящее время акиматом Кызылординской области разработана Долгосрочная программа развития города Байконыр на 2018-2035 годы, которая предусматривает реализацию мероприятий за счет средств республиканского, местного бюджетов и частных инвестиций.

В программе определены совместные действия по повышению эффективности использования потенциала комплекса, диверсификации и развитию экономики города Байконыр.

В целях развития туризма «Байконур» на комплексе акиматом Кызылординской области совместно с Министерством культуры И спорта Республики Казахстан подготовлена «Совместная программа по развитию инфраструктуры туризма на комплексе «Байконур», разработанная в целях активизации сотрудничества на комплексе «Байконур». Прорабатывается вопрос реализации проекта по созданию развлекательно-туристской зоны «Байконур» на территории Кармакшинского района, предполагающего создание нескольких тысяч новых рабочих мест.

Также следует отметить, что для развития данных населенных пунктов ранее был утвержден и реализован Комплексный план по социально-экономическому бразвитию города Байконыр, поселка Торетам и сельского округа Акай Кармакшинского района Кызылординской области на 2014-2016 годы (далее – Комплексный план).

В рамках реализации мероприятий Комплексного плана утвержден генеральный план поселка Торетам, завершено строительство 2-х средних школ и 2-х детских садов, капитально отремонтирован детский сад «Балауса» в сельском округе Акай и 2 жилых дома в поселке Торетам, завершены работы по реконструкции и расширению системы водоснабжения в сельском округе Акай, проведена реконструкция электрических сетей, проведены работы по освещению улиц поселка Торетам и сельского округа Акай, проведена большая работа по благоустройству этих населенных пунктов.

В настоящее время в области реализуется программа развития Кармакшинского района на 2016-2020 годы, в рамках которой предусмотрена реализация мероприятий по ремонту и строительству объектов социальной инфраструктуры, дорог и систем водоснабжения, в том числе поселка Торетам и сельского округа Акай.

Всего за период аренды комплекса «Байконур» в доходную часть бюджета Казахстана поступила арендная плата в размере 2 645 млн. долларов США. При этом вопрос использования средств, полученных от аренды комплекса, решается в соответствии с бюджетным законодательством Республики Казахстан.

Вместе с тем Соглашением о статусе города Байконыр, порядке формирования и статусе его органов исполнительной власти от 23 декабря 1995 года предусматривается, что в отношении прав жителей города Байконыр не допускаются какие-либо ограничения по политическим убеждениям, расовой и национальной принадлежности, социальному происхождению, полу, социальному или имущественному положению, языку, отношению к религии.

Кроме того, Соглашением между Республикой Казахстан и Российской Федерацией о развитии сотрудничества по эффективному использованию комплекса «Байконур» от 9 января 2004 года (далее - Соглашение) определено, что казахстанские и российские специалисты и организации будут на одинаковых условиях участвовать в реализации совместных проектов на космодроме «Байконур». Таким образом, договорно-правовая база закрепляет принцип недискриминации на межгосударственном уровне.

Также необходимо отметить, что житель города Байконыр, работающий в учреждении, финансируемом за счет средств российской стороны, вне зависимости от его гражданства получает заработную плату в соответствии с законодательством Российской Федерации. Исключением являются виды работ, связанные с государственными секретами России, к которым казахстанские граждане не допускаются.

В связи с чем, ущемления трудовых прав граждан Казахстана на комплексе «Байконур» не наблюдается.

В соответствии с Соглашением вопросы обеспечения занятости, профессиональной подготовки и социальной защиты граждан Республики Казахстан, проживающих на территории комплекса «Байконур», регулируются отдельными соглашениями, протоколами и регламентами, согласованными Сторонами.

Пенсионное обеспечение жителей города Байконыр в соответствии с Соглашением между Правительством Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации о гарантиях пенсионных прав жителей города Байконыр

Республики Казахстан от 27 апреля 1996 года, вне зависимости от гражданской принадлежности, осуществляется по нормам российского законодательства. Таким образом, пенсионное обеспечение граждан Республики Казахстан и Российской Федерации, являющихся жителями города Байконыр осуществляется в едином порядке.

В случаях переезда жителей города Байконыр в другие регионы республики размеры пенсий пересчитываются по нормам законодательства Республики Казахстан.

Вместе с тем, на комплексе «Байконур» осуществляет свою деятельность специальный представитель Президента Республики Казахстан на космодроме «Байконур», который организует рассмотрение обращений граждан Республики Казахстан, проживающих на комплексе «Байконур», для защиты их прав и законных интересов.

Также следует отметить, что 9 ноября 2017 года внесены изменения в Соглашение между Правительствами Российской Федерации и Республики порядке медицинского обслуживания персонала Казахстан о «Байконур», жителей города Байконыр, поселков Торетам и Акай в условиях аренды Российской Федерацией комплекса «Байконур», согласно которому медицинская помощь гражданам Республики Казахстан (проживающим в городе Байконыр, поселках Торетам и Акай, не являющимся работниками российских организаций временно находящимся «Байконур», на территории «Байконур») оказывается медицинскими организациями Республики Казахстан в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Вместе с тем, данными изменениями предусмотрено, что медицинская помощь вышеуказанным гражданам Республики Казахстан, которая не может быть организациями Республики медицинскими Казахстан, оказана оказывается медицинскими организациями по направлениям федеральными медицинских Республики Казахстан соответствии В c гарантированным законодательством Российской Федерации объемом бесплатной медицинской помощи.

В настоящее время проводится процедура ратификации указанных изменений.

Таким образом, вопросы обеспечения жизнедеятельности города Байконыр, защиты прав и законных интересов граждан Республики Казахстан, а также вопросы дальнейшего функционирования комплекса «Байконур» в условиях аренды решаются на межправительственном уровне по мере их возникновения.

При этом вопросы развития поселка Торетам и сельского округа Акай решаются в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан в рамках реализации соответствующих программных документов.